

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

**21.03-03.04.2022**

**№ 9**

**ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ**

**РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН**



### **35 ЛАБОРАТОРИЙ ЛИКВИДИРОВАНО ПОЛИЦЕЙСКИМИ С МОМЕНТА СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ АНТИНАРКОТИЧЕСКОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА**

В мире все чаще наблюдается замещение традиционных наркотиков – героина и марихуаны – наркотиками синтетического происхождения. Это – современный тренд глобальной наркоситуации, который связан, в первую очередь, с простотой их изготовления и употребления.

В первое время в Казахстане такие наркотики были полностью зарубежного производства, и завозились в нашу страну контрабандным путем или через почтовые и логистические транспортные каналы. Иногда “синтетика” завозилась в виде так называемых “конструкторов” – легальных химических веществ, из которых уже на месте производились небольшие дозы наркотиков.

Однако сейчас анализ “черного” рынка наркотиков свидетельствует о переориентации наркодельцов на производство синтетических наркотиков внутри страны в условиях подпольных лабораторий. Здесь, в какой-то мере, сказались ограничения, принятые в связи с распространением COVID-19.

Правоохранительные органы оказались готовы к такому повороту событий.

В 2019-2020 годы был принят пакет законодательных инициатив: упрощена постановка на учет новых видов наркотиков и ужесточена ответственность за их оборот. В Уголовный Кодекс введены новые виды преступлений: распространение наркотиков через интернет, пропаганда и реклама наркотиков.

С этого момента МВД уже трижды дополняло списки наркотических средств, и всего ввело под государственный контроль 115 новых видов психоактивных веществ.

С переориентированием местного наркобизнеса на производство синтетики были приняты адекватные меры по усилению ответственности за оборот прекурсоров – веществ, используемых для производства синтетических наркотиков.

Постановлением Правительства снижены “криминальные” размеры наиболее опасных веществ (мефедрона, пировалерона и их аналогов, синтетических каннабиноидов) и, соответственно, усилена уголовная ответственность за их незаконное хранение без цели сбыта.

Теперь за хранение таких веществ уголовная ответственность наступает от одного грамма, а если они будут распространяться в организациях образования, то наказание будет достигать вплоть до пожизненного лишения свободы.

С момента принятия поправок в законодательство, с 2019 года органами внутренних дел ликвидировано 35 нарколабораторий с изъятием 182 кг “синтетики”.

Во всех случаях химические прекурсоры, реагенты и лабораторное оборудование доставлялись в Казахстан логистическими компаниями, почтовыми отправлениями из соседних стран. Поэтому МВД тесно взаимодействует с транспортно-логистическими компаниями, выявляя подозрительные отправления.

Буквально в прошлом месяце при координации МВД столичными и карагандинскими наркополициейскими были задержаны жители города Нур-Султан, которые наладили производство наркотиков в одном из домов коттеджного городка "Family Village" и занимались их оптовой реализацией в городе.

Тогда было изъято 1200 таблеток "Экстази", 2 кг "Альфа-PVP" и 140 литров прекурсоров. Ликвидированы две закладки синтетики весом 1,2 кг. Всего только по этому факту было изъято около четырех килограммов синтетических наркотиков.

Всего за два месяца полицией выявлено 286 наркоправонарушений, связанных с незаконным оборотом синтетики. Из них 107 фактов сбыта синтетических наркотиков, 39 фактов хранения в особо крупном размере и шесть фактов рекламы синтетических наркотиков. Ликвидировано семь лабораторий. <https://polisia.kz/ru/35-laboratorij-likvidirovano-politsejskimi-s-momenta-sovershenstvovaniya-antinarkoticheskogo-zakonodatel-stva/>

## СМЯГЧИТЬ НАКАЗАНИЕ ЗА УПОТРЕБЛЕНИЕ НАРКОТИКОВ ПЛАНИРУЮТ В КАЗАХСТАНЕ

В Казахстане планируется смягчить наказание за немедицинское потребление наркотиков. Предлагается привлекать граждан, употребляющих и хранящих наркотики в малых количествах, не к уголовной, а к административной ответственности, передает корреспондент МИА «Казинформ».

«Разработано два законопроекта, предусматривающие смягчение наказания за немедицинское потребление наркотиков. То есть лица употребляющие и хранящие наркотики в малых количествах будут привлекаться не к уголовной, а к административной ответственности», - сообщил во время онлайн-брифинга начальник управления департамента по противодействию наркопреступности МВД РК Бахытжан Амирханов.

Также, по его словам, проект закона предусматривает усиление ответственности за незаконный оборот прекурсоров и сильнодействующих веществ.

Начальник управления подчеркнул, вопросы противодействия распространению синтетических наркотиков высшим руководством страны определены в числе приоритетных задач органов государственного управления.

На сегодняшний день разработана Дорожная карта на 2022-2023 годы, в которой предусмотрены мероприятия по пресечению поступления наркотиков иностранного производства, их распространения и производства внутри страны, лечению и реабилитации наркозависимых, а также материально-техническому оснащению органов внутренних дел, здравоохранения, судебной экспертизы и пограничных пунктов пропуска.

Законодательно снижены до 1 грамма «криминальные» размеры наиболее опасных веществ мефедрона, пировалерона и их аналогов, синтетических каннабиноидов – с 50 гр до 1 гр. Усилена уголовная ответственность за их хранение без цели сбыта. [https://www.inform.kz/ru/smyagchit-nakazanie-za-upotreblenie-narkotikov-planiruyut-v-kazahstane\\_a3915970](https://www.inform.kz/ru/smyagchit-nakazanie-za-upotreblenie-narkotikov-planiruyut-v-kazahstane_a3915970)



## **О ВРЕДЕ НАРКОТИКОВ РАССКАЗАЛИ ШКОЛЬНИКАМ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ТУРКЕСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ**

В рамках "Года детей" сотрудники Управления по противодействию наркопреступности ДП Туркестанской области проводят разъяснительную работу среди школьников по профилактике наркомании и формирования здорового образа жизни.

Так, в актовом зале средней школы им. Б. Сокпакбаева города Шардары, полицейские совместно с представителями управления здравоохранения, образования, общественного развития и спорта организовали семинар с участием 500 учащихся из 24 школ Шардаринского района.

Стражи порядка рассказали школьникам о негативных последствиях воздействия наркотиков и психотропных веществ на организм человека, которые могут пагубно повлиять на их будущее, а также напомнили об уголовной и административной ответственности за нарушение общественного порядка и совершение преступлений, в том числе связанных с незаконным оборотом наркотиков.

В завершение мероприятия полицейские призвали школьников вести здоровый образ жизни и заниматься спортом.

<https://polisia.kz/ru/o-vrede-narkotikov-rasskazali-shkol-nikam-politsejskie-turkestanskoj-oblasti/>



## **ЛИСТОВКИ О ВРЕДЕ НАРКОТИКОВ РАЗДАЛИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ЖИТЕЛЯМ КОКШЕТАУ**

Межведомственная группа по обеспечению общественной безопасности Акмолинской области совместно с волонтерами провели антинаркотическую акцию в селе Красный-Яр.

Цель акции "Скажи нет наркотикам" – информировать население о проблеме распространения наркомании среди подрастающего поколения, акцентировав внимание взрослых на поведение детей и формирование антинаркотического иммунитета, а также получить обратную связь от жителей села Красный-Яр.

Участники прошлись по улицам села, где раздавали листовки прохожим, разъясняя цель мероприятия. Всего в ходе мероприятия было роздано и размещено порядка 100 листовок. В акции приняли участие члены МГОБ, представители Управления энергетики, Управления физической культуры и спорта, Департаментов уголовно-исполнительной системы и полиции, волонтеры КФ "Будущее без наркотиков" и ОФ "Феникс".

Данное мероприятие является ярким примером развития сервисной модели взаимодействия полиции и общества, консолидации государственных органов и населения в решении насущных проблем населения. <https://polisia.kz/ru/listovki-o-vrede-narkotikov-razdali-politsejskie-zhitelyam-kokshetau/>

## **КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА**



## **ЗАММИНИСТРА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ Н. АБДИЕВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЗАПУСКЕ ПРОГРАММЫ ПО ПРЕДОТВРАЩЕНИЮ РАСПРОСТРАНЕНИЯ НАРКОТИКОВ**

29 марта 2022 года в г. Бишкек состоялась церемония официального запуска 7-й фазы Программы по предотвращению распространения наркотиков в Центральной Азии (CADAP).

Главной целью мероприятия было представить обзор текущей фазы, основные цели и ожидаемые результаты, а также определить приоритетные и совместные действия на региональном уровне.

Как отметил в своем выступлении заместитель министра внутренних дел Кыргызской Республики Н. Абдиев «Считаем целесообразным максимально использовать потенциал Программы КАДАП, который заключается в создании механизмов сотрудничества и взаимодействия компетентных органов как внутри страны, так и государств-участников Программы и Европейского Союза».

Как было отмечено Раймондсом Вингрисом, заместителем Посла ЕС в КР, вопросы безопасности и стабильности остаются приоритетными направлениями новой Стратегии ЕС по Центральной Азии. «Европейский союз будет искать дальнейшие пути укрепления сотрудничества с регионом в сфере борьбы с организованной преступностью, незаконным ввозом мигрантов, торговлей людьми и контрабандой наркотических средств», - сказал он.

В мероприятии приняло участие около ста человек, включая представителей основных ведомств бенефициаров программы и других партнеров – посольств стран Центральной Азии и государств – членов ЕС, а также международных организаций, реализующих проекты в области безопасности и борьбы с наркотиками.

<https://mvd.gov.kg/news/769>



## **ПРЕДСТАВИТЕЛИ ШЕСТИ СТРАН ОДКБ ОБСУДИЛИ В ГОРОДЕ ОШ БОРЬБУ С НАРКОТИКАМИ**

В Оше под председательством первого замначальника Главного управления по контролю за оборотом наркотиков России Кирилла Смурова прошло заседание рабочей группы по организации антинаркотических операций. Об этом сообщает пресс-служба МВД РФ.

По ее данным, в мероприятии участвовали представители правоохранительных органов России, Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, а также Секретариата ОДКБ.

Участники заседания обсудили вопросы противодействия незаконному обороту наркотиков в регионах коллективной безопасности. Они отметили необходимость тесной координации усилий компетентных органов государств-членов ОДКБ.

[https://24.kg/obschestvo/229143\\_predstaviteli\\_shesti\\_stran\\_odkb\\_obsudili\\_vgorodeosh\\_borbu\\_snarkotikami/](https://24.kg/obschestvo/229143_predstaviteli_shesti_stran_odkb_obsudili_vgorodeosh_borbu_snarkotikami/)

## **РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ**



## **ЛАВРОВ ЗАЯВИЛ О РОСТЕ НАРКОПРОИЗВОДСТВА В АФГАНИСТАНЕ**

Выступая на третьей министерской конференции стран – соседей Афганистана (Россия, КНР, Иран, Пакистан, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан), которая проходит в Китае, министр иностранных дел России Сергей Лавров заявил о росте наркопроизводства в стране.

«Не спадает острота проблемы незаконного оборота наркотических средств <...> По некоторым оценкам, доходы от наркобизнеса составляют от 6 до 11 процентов ВВП Афганистана. По итогам прошлого года фиксируется рост урожайности наркосодержащих культур и объемов наркопроизводства», – отметил он.

Лавров обратил внимание на то, что «талибские власти не запрещают местным фермерам возделывание опийного мака в связи с тяжелым положением в экономике», но в то же время бьют тревогу в связи с ростом числа наркозависимых до пяти миллионов человек, среди которых около одного миллиона составляют женщины и дети. По его словам, талибы призывают также международное сообщество «оказать Афганистану содействие в переходе на альтернативные культуры».

Первая встреча глав МИД соседних с Афганистаном стран прошла 21 октября 2021 года в Москве. Вторая – в Тегеране, участниками ее стали представители России, Китая, Таджикистана, Ирана, Пакистана, Туркмении и Узбекистана.

Террористическое движение «Талибан» (запрещено в РФ) захватило власть в Афганистане в середине августа прошлого года на фоне вывода войск США и НАТО. В сентябре был объявлен состав временного правительства, сформированного талибами, которое пока не признала ни одна страна мира.

<https://islam-today.ru/novosti/2022/03/31/lavrov-zaavil-o-roste-narkoproizvodstva-v-afganistane/>



## **ПРЕДСТАВИТЕЛИ МВД РОССИИ ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РАМКАХ ЗАСЕДАНИЙ РАБОЧИХ ГРУПП СРКО ШОС**

В марте 2022 года в формате видео-конференц-связи представители Главного управления по контролю за оборотом наркотиков и Управления международного сотрудничества МВД России приняли участие в заседаниях рабочих групп Совещания руководителей компетентных органов государств – членов Шанхайской организации сотрудничества (СРКО ШОС), наделенных полномочиями по борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

В ходе мероприятий были рассмотрены вопросы противодействия обороту прекурсоров, сокращения спроса на наркотики, пресечения наркопреступности, а также совершенствования договорно-правовой базы.

В процессе совместной работы сотрудники МВД России обменялись с партнерами по ШОС мнениями о наиболее актуальных тенденциях незаконного оборота наркотиков на евразийском пространстве.

Озвучены результаты проведенных странами – членами ШОС на протяжении 2021 года мер по противодействию наркотрафику, а также в сфере профилактики наркопотребления. Представлены наиболее эффективные наработки в данной сфере.

Наряду с этим стороны определили перспективы практического взаимодействия и конкретные механизмы дальнейшей антинаркотической деятельности на пространстве ШОС. Участники подтвердили необходимость и важность продолжения консультаций в данном формате. [https://мвд.рф/мвд/structure1/Glavnie\\_upravlenija/gunk/Novosti/item/29329671/](https://мвд.рф/мвд/structure1/Glavnie_upravlenija/gunk/Novosti/item/29329671/)



## **МВД РОССИИ СОВМЕСТНО С МИНОБОРОНЫ РОССИИ ПРОВОДЯТ ПЕРВЫЙ ЭТАП ОБЩЕРОССИЙСКОЙ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ АКЦИИ**

С 1 апреля по 15 июля текущего года в рамках призывной кампании пройдет первый этап ежегодной Общероссийской акции, организованной МВД России во взаимодействии с Минобороны России. Целью мероприятия является профилактика незаконного оборота и потребления наркотиков среди лиц, достигших призывного возраста.

За время проведения акции сотрудники территориальных подразделений по контролю за оборотом наркотиков вместе с представителями военных комиссариатов проведут



антинаркотические лекции и беседы с молодыми людьми. Призывникам расскажут о негативных последствиях потребления наркотических средств и разъяснят ответственность за участие в их незаконном обороте.

Ряд мероприятий будет направлен на пропаганду здорового образа жизни. Для молодежи в регионах проведут спартакиады, военно-спортивные игры и фестивали. Кроме того, полицейские организуют занятия с должностными лицами военных комиссариатов.

Выявление потребителей наркотиков среди призываемых на военную службу граждан – это одно из основных направлений совместной работы ГУНК МВД России и подразделений Минобороны России. Так, в минувшем году в период проведения двух этапов Общероссийской антинаркотической акции «Призывник» пресечено направление в воинские формирования 454 наркопотребителей, что способствовало повышению безопасности военной службы. В сравнении с 2020 годом число таких граждан, выявленных в ходе призыва, сократилось на 15,6%, что свидетельствует об эффективности проводимых антинаркотических мероприятий.

[https://мвд.пф/мвд/structure1/Glavnie\\_upravljenija/gunk/Novosti/item/29318203/](https://мвд.пф/мвд/structure1/Glavnie_upravljenija/gunk/Novosti/item/29318203/)



## **ОБ ОСОБЕННОСТЯХ ОРГАНИЗАЦИИ И ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ (НАДЗОРА) В СФЕРЕ ОБОРОТА ПРЕКУРСОРОВ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ И ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ В 2022 ГОДУ**

10 марта 2022 года Правительством Российской Федерации принято постановление № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (далее – Постановление).

Постановлением вводится мораторий на проведение в 2022 году плановых проверок, в том числе при осуществлении государственного контроля (надзора) в сфере оборота прекурсоров наркотических средств и психотропных веществ.

Пунктами 5 и 7 Постановления определены порядок и сроки принятия решения об отмене и завершении начатых проверок, а также внесения соответствующих сведений в Единый реестр проверок.

Согласно пункту 10 Постановления, работа по профилактике нарушений обязательных требований в отношении контролируемых субъектов в 2022 году будет продолжена в соответствии с утвержденными программами (планами).

[https://мвд.пф/мвд/structure1/Glavnie\\_upravljenija/gunk/Novosti/item/29288562/](https://мвд.пф/мвд/structure1/Glavnie_upravljenija/gunk/Novosti/item/29288562/)



## **РУКОВОДИТЕЛИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ПО КОНТРОЛЮ ЗА ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ МВД РОССИИ И АЗЕРБАЙДЖАНА ОБСУДИЛИ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ СОТРУДНИЧЕСТВА**

Накануне в режиме видео-конференц-связи состоялась рабочая встреча начальника Главного управления по контролю за оборотом наркотиков МВД России генерал-майора полиции Ивана Горбунова и начальника Главного управления по борьбе с незаконным оборотом наркотиков МВД Азербайджанской Республики генерал-майора полиции Ислама Гумбатова.

Стороны обменялись информацией о складывающейся наркоситуации в России и Азербайджане, наметили направления взаимодействия в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков. Они подчеркнули необходимость активизации обмена оперативно значимой информацией, развития многостороннего сотрудничества

в связи с использованием преступными группами акватории Каспийского моря для организации контрабандных поставок наркотиков.

Участники выразили уверенность, что встреча станет отправной точкой для качественно новых эффективных отношений на благо безопасности двух государств.

[https://мвд.рф/mvd/structure1/Glavnie\\_upravlenija/gunk/Novosti/item/29277123/](https://мвд.рф/mvd/structure1/Glavnie_upravlenija/gunk/Novosti/item/29277123/)



## **СОТРУДНИКАМИ УНК УМВД РОССИИ ПО ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ В РАМКАХ ОБЩЕРОССИЙСКОЙ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ АКЦИИ «СООБЩИ, ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ!» ПРОВЕДЕНЫ ВСТРЕЧИ СО СТУДЕНТАМИ**

На текущей неделе в рамках Общероссийской антинаркотической акции «Сообщите, где торгуют смертью!» сотрудниками УНК УМВД России по Оренбургской области проведены встречи со студентами ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный аграрный университет» и ГАПОУ «Колледж сервиса» г. Оренбурга.

Встречу с первокурсниками инженерного факультета провела заместитель начальника 6-го отдела Управления по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Оренбургской области подполковник полиции Юлия Андреевна Денисова. Со студентами обсудили причины, побуждающие подростков впервые попробовать наркотические средства, способы отказа от пагубных предложений, нормы действующего законодательства и, конечно, ответственность за совершение преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков. Также Денисова Ю.А. рассказала о проходящей общероссийской акции «Сообщите, где торгуют смертью!» и действующем телефоне «горячей линии», по которому можно в круглосуточном режиме сообщать обо всех фактах незаконной продажи наркотических средств и психотропных веществ.

В завершение беседы ребята смогли задать интересующие их вопросы, на которые получили компетентные ответы. В ГАПОУ «Колледж сервиса» 24 марта с учащимися первого и второго курсов медицинским психологом отдела профилактики наркологических расстройств ГАУЗ «ООНД» Виталиной Андреевной Шмаль совместно с сотрудниками УНК УМВД России по Оренбургской области проведена деловая игра «Здоровая молодежь Оренбуржья».

Цель игры заключалась в привлечении внимания подростков к вопросам сохранения здоровья, важности ведения активного образа жизни, а также к последствиям потребления психоактивных веществ и участия в незаконном обороте наркотиков.

Интеллектуальная игра прошла интересно и увлекательно, в ходе напряженной игры членами жюри были определены победители - команда «Здоровичок» стала лидером мероприятия. По итогам состоялось награждение победителей. Таким образом, играя, студенты задумались над проблемами, представляющими угрозу их здоровью, усвоили полезную информацию, настроились на ведение здорового образа жизни.

[https://мвд.рф/mvd/structure1/Glavnie\\_upravlenija/gunk/Novosti/item/29234090/](https://мвд.рф/mvd/structure1/Glavnie_upravlenija/gunk/Novosti/item/29234090/)

## **РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН**



## **АКН ТАДЖИКИСТАНА ПОЛУЧИТ \$900 ТЫС. ДЛЯ УСИЛЕНИЯ ПОТЕНЦИАЛА**

Отдел по борьбе с наркотиками и охране правопорядка (INL) посольства США в Душанбе, в сотрудничестве с ООН (УНП ООН) объявляет о начале нового проекта

«Повышение потенциала Агентства по контролю за наркотиками в Таджикистане (АКН)».

Проект будет направлен на усиление потенциала специализированного отдела и лаборатории, а также других департаментов и подразделений АКН Таджикистана. Проект, общей стоимостью \$900 тыс., продлится 24 месяца, сообщает посольство США в Таджикистане.

Основная цель проекта заключается в усилении потенциала АКН в борьбе с транснациональной организованной преступностью и незаконным оборотом наркотиков, включая незаконный оборот новых и появляющихся видов наркотиков, а также способствовать эффективному реагированию при обнаружении, расследовании и судебном преследовании преступления, с использованием специальных методов расследования.

С 2003 года INL финансирует и реализовывает различные программы АКН для укрепления возможности региональных правоохранительных органов, путем оказания технической помощи правительству Таджикистана и АКН.

<https://www.asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/security/20220331/akn-tadzhikistana-poluchit-900-tis-dlya-usileniya-potentsiala>



## **ВСТРЕЧА ДИРЕКТОРА АГЕНТСТВА С ГЛAVOЙ ПРОГРАММНОГО ОФИСА УНП ООН В ТАДЖИКИСТАНЕ**

31 марта 2022 года состоялось встреча Директора Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан генерал-майора юстиции Хабибулло Вохидзода с главой Программного офиса УНП ООН в Таджикистане Мустафа Юнал Эртенем.

На встрече были обсуждены вопросы двустороннего сотрудничества в рамках реализуемых проектов Программы УНП ООН для государств Центральной Азии. Были обсуждены итоги участия делегации Таджикистана в 65-й сессии Комиссии по наркотическим средствам в Вене, а также был рассмотрен ход реализации проекта «Учебный центр Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан (АКН): Фаза II» Программы УНП ООН для Центральной Азии.

В ходе встречи Мустафа Эртен проинформировал о начале реализации нового проекта с АКН «Повышение потенциала Агентства по контролю за наркотиками в Таджикистане». Данный проект будет направлен на усиление потенциала специализированного отдела и отдел судебных экспертиз, а также других структурных подразделений АКН Республики Таджикистан. Проект продлится 24 месяца и его бюджет составляет 900 000 долларов США.

Цель проекта — усиление потенциала АКН в борьбе с транснациональной организованной преступностью и незаконным оборотом наркотиков, включая незаконный оборот новых и появляющихся видов наркотиков, а также способствование эффективному реагированию при обнаружении, расследовании и судебном преследовании преступлений, с использованием специальных методов расследования.

Проект финансируется отделом по борьбе с наркотиками и охране правопорядка (INL) Посольство США в Республике Таджикистан. <https://akn.tj/ru/2022/04/01/meeting-of-the-director-of-the-agency-with-the-head-of-the-un-office-on-drugs-and-crime-in-tajikistan/>



## ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

### АФГАНИСТАН



#### ТАЛИБЫ ЗАПРЕТИЛИ АФГАНЦАМ ВЫРАЩИВАТЬ МАК

Движение "Талибан" (*находится под санкциями ООН за террористическую деятельность*) запретило афганцам выращивать мак, нарушители столкнутся с мерами "в соответствии с законами шариата".

"Указом верховного лидера Исламского эмирата Афганистан (*используемое талибами название страны - ред.*) информируем всех афганцев, что с настоящего момента культивирование мака строго запрещено по всей стране", - говорится в заявлении, которое распространил представитель движения Билал Карими.

Помимо этого, запрещается потребление, транспортировка, торговля, экспорт и импорт алкоголя, а также всех видов наркотических средств.

"Исполнение этого указа является обязательным. Нарушители будут привлечены к ответственности и наказаны судебными органами", - следует из заявления.

<https://az.sputniknews.ru/20220403/taliby-zapretili-afgantsam-vyraschivat-mak--440750140.html>

### США



#### ПАЛАТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ США ОДОБРИЛА ЗАКОНОПРОЕКТ О ЛЕГАЛИЗАЦИИ МАРИХУАНЫ

Палата представителей США одобрила законопроект об отмене федерального запрета на распространение и хранение марихуаны. Однако инициатива вряд ли получит поддержку в Сенате, сообщает Reuters.

В ходе голосования в Палате представителей законопроект, который позволит вычеркнуть наркотик из списка контролируемых американским правительством веществ, поддержали 220 законодателей и 204 проголосовали против.

Чтобы обрести юридическую силу, документ должен пройти Сенат и быть подписан президентом США Джо Байденом, однако многие сомневаются в том, что это случится, так как большинство республиканцев негативно относятся к идее о легализации марихуаны. <https://regnum.ru/news/3552742.html>